

灯泡被偷门锁损坏 便携式移动公厕很受伤

◎新闻追踪

新报讯(记者 郝儒冰) 灯泡被偷走,排风扇被拆,门被踹烂……投放不到一个月,首府街头的便携式移动公厕伤痕累累。

3月28日,记者来到赛罕区新建东街和东影南路交会口,这里的空地上并排放了5个便携式移动公厕,赛罕区环卫局工作人员正在更换门锁。记者看

到,这几个公厕有的排气扇被卸走,有的灯泡被偷走,有的门锁有被撬的痕迹。“自3月12日至今,便携式公厕投放刚满半个月,问题却出现了一大堆。”赛罕区环卫局业务科负责人李海峰无奈地告诉记者,“有人用力拉拽门锁把手,大开大合,导致门锁松动;有人看到一踩踏板就可以更换便溺收集袋,就连续踩几十下,导致本来可供

60人次使用的收集袋一次性报废;有人偷走灯泡、拆走排风扇;有人用脚将厕所金属门踹烂……”

记者从呼和浩特市环卫局了解到,截至目前,首府投放在街头的便携式移动公厕损坏较为严重,新城区、赛罕区的公厕基础设施比较好,普遍存在小偷小摸和轻微损坏现象;玉泉区、回民区的公厕则遭遇了较多暴力,厕所整体变形,

工作人员甚至很难用车将毁损的公厕拉走。

记者在采访中了解到,多数居民对将移动便携式公厕投放在自己家附近表示反对。赛罕区环卫局曾经通过社区居委会沟通选址,决定在先锋北巷一处经常被人随地大小便的位置投放移动公厕,隔着院墙,距离居民楼有3米远,却遭到了一楼住户的强烈抵抗。“要是把公厕安在我家门口,你看我

敢不敢把它砸了……”该住户表示。

“虽然移动公厕属于临时设施,6月底前水冲公厕改造完毕后,移动公厕将陆续下线,但因为移动公厕主要是给过路市民和沿途商户提供方便,附近居民很少使用,所以遭到了他们的举报、抗议。”李海峰说。

记者了解到,目前便携式移动公厕主要设置在

人流量较大的街道附近,位置普遍比较隐蔽,但在周边设置了明确的指示牌。“有些公厕附近没有安置摄像头,便成为了监控盲点,遭遇破坏时取证有一定难度。”李海峰说。他通过本报呼吁,移动便携式公厕属于方便市民的公共设施,希望市民予以爱护。同时,如果发现有人损害设施,有关部门将采取法律手段,要求当事人照价赔偿。

绿化城市

3月28日,园林绿化工人在使用吊机栽树。据悉,为改善城市生态环境、提升城区宜居水平,从3月12日开始,玉泉区政府对道路及小街巷存在的有坑没树、行道树损坏等现象进行详细摸底。截至27日晚,已完成25条街道的挖坑和硬化工作,挖好树坑423个,小召头道巷补植国槐41株、五塔寺北街补植国槐4株、小召前街补植国槐4株、大东街补植国槐1株,玉泉区各小街巷补植国槐50株。

摄影/内蒙古日报社融媒体记者 王磊 实习生 图们



首府今年投入1071万推进数字化城市管理

新报讯(记者 牛天甲) 记者昨日从呼和浩特市财政局了解到,2017年,为进一步推进数字化城市管理工作,呼和浩特市财政安排专项资金1071万元用于数字化城管的运行维护、能力建设及信息采集方面的工作。

据了解,呼和浩特市数字化城市管理系统自2014年1月1日正式运行以来,不断加强城市管理信息资源的整合应用,2016年采集、受理呼和浩特市供水、供电、供气、供热、市容市貌、园林绿化等各类投诉、咨询、建议信息量达到31万条以上,响应了百姓呼声,及时反馈、处理了大量城市管理方面存在的问题。

小草队主场首秀 免费赠票1万张

新报讯(记者 牛天甲) 4月1日15时,呼和浩特小草队将迎来2017赛季首个主场比赛。3月28日,呼和浩特市体育局、呼和浩特市足球协会等决定赠送1万张球票,邀请市民到现场为球队呐喊助威。

据了解,本次活动面向校园足球的孩子们,社会足球、业余足球各队伍,各企事业单位职工以及社会各界,免费提供1万张2017中国足球协会甲级联赛呼和浩特赛区呼和浩特小草足球队在呼和浩特新体育场主场对阵大连超越队的比赛球票。有兴趣的市民也可自愿成为草原雄鹰、青城狼、狼魂等球迷团体组织中的一员,为呼和浩特小草足球队呐喊助威。想要本场比赛球票的市民可以拨打电话6517755。

防止内涝 环卫工人清掏雨水篦子

新报讯(记者 郝儒冰) 雨季即将来临,为防止内涝导致主城区出现“看海”现象,呼和浩特市城环环卫集团提前行动,环卫工人于3月27日便开始了雨水篦子清淤工作。当日,在什拉门更段,记者看到环卫工人正在清理疏通雨水篦子,清掏出来的垃圾中不乏餐厨垃圾、泔水等。“雨水篦子作为城市路面的主要排水通道,畅通与否决定了积水的消退时间,也影响附近商户和居民的生活,希望市民不要往雨水篦内倾倒垃圾、污物。”呼和浩特市城环环卫集团工作人员告诉记者。

◎微消息

●日前,呼和浩特市民政局、老龄委、赛罕区文明办和金冠文化艺术联合会联合对赛罕区政府广场进行了一次大扫除,共有120多人参加,其中绝大部分是六七十岁的老人,经过两个小时的奋战,赛罕区政府6万多平方米的广场被打扫得一干二净,受到市民赞扬。(姜秀琴 崔二恒)

餐厨垃圾随意处置 34家餐饮单位被点名

3月28日,呼和浩特市城环公司向本报记者出示了一份不配合餐厨垃圾处置单位名单,34家餐饮单位以私自出售、垃圾不分类、不签约等方式为餐厨垃圾收运制造困难,其中不乏万达广场、浩翔(部分店面)、天和大酒店、金百富大酒店等大型餐饮单位。

私下卖泔水并不罕见

记者了解到,这34家餐饮单位分布在市四区,其中新城区12家、回民区6家、赛罕区10家、玉泉区6家。他们有的在餐厨垃圾收运的过程中不配合;有的用篦子过滤出稠泔水,私下出售;有的不进行垃圾分类,将生活垃圾和餐厨垃圾混合在一起;有的不把餐厨垃圾放在指定位置。“万达广场在负一楼设有垃圾房,所有餐厨垃圾都收集到这里,准备私下售卖,现场满地脏水、食物残渣,酸臭难忍。”城环公司工作人员告诉记者。截

至发稿前,工作人员打电话与之沟通,告知其如不整改将曝光这一现象,对方表示“好的”之后便淡定地挂了电话。

“泔水出售早已成为一条完整的产业链,大型餐饮单位产生的餐厨垃圾较多,出售后利润可观,甚至有卖一年泔水能养活两个员工的说法。”城环公司副总经理刘欣告诉记者。2015年,城环公司平均日收运27.43吨餐厨垃圾,2016年平均日收运50.65吨,截至2017年3月23日,城环公司已与2895家餐饮企业签订了收运协议,全市覆盖率已达到40%,情况正在逐渐好转。

城管呼吁联合执法

电动三轮车上放着被油污浸得看不出颜色的大铅桶,里面堆满了连汤带水的餐厨垃圾,在马路上一路奔驰,留下一路酸臭味……记者从呼和浩特市城管局

监察一支队了解到,曾经首府街头常见的泔水车如今已经改头换面。

“电动三轮车不够密闭,外形也过于明显,现在已经被不法分子们淘汰,”监察一支队负责人包良告诉记者,“如今黑泔水车普遍升级为小面包车,容量比三轮车大,还具备隐蔽性,增加了执法难度。”

记者了解到,首府收泔水的黑车司机们通过对讲机、微信群等方式,即时通信互通有无,一旦发现某路段有城管、交警部门联合执法,就会全线撤退,错开检查时间,重新规划路线,跟执法部门打起了游击战。

“治理私运泔水除了需要交警部门进行查车,还需要食药、工商等行业主管部门及时介入,对餐厨垃圾源头单位进行有效监管。”包良告诉记者。目前,市区两级城管部门协同公安监管部门、城环公司和市环卫局渣管科已组

成综合执法队,在二环外围各大出城口设卡。

将试点家庭餐厨垃圾分类

记者了解到,城环公司除了对餐饮单位的餐厨垃圾进行处理,还计划在巨海城放置垃圾分类箱,试点家庭餐厨垃圾分类处理。“垃圾分类箱连着处理设施,小区居民产生的餐厨垃圾可现场回收,为小区公共设施提供电力。”城环公司工作人员告诉记者。此外,针对小型餐饮企业餐厨垃圾分散广、产量少等特点,城环公司计划借鉴其他城市先进经验,使用电瓶车等灵活交通工具收集餐厨垃圾。

刘欣说:“目前,我们还未对任何一家餐饮企业开出罚单,都以劝说教育为主。餐厨垃圾专业收运关乎百姓食品安全,希望各单位全力配合,共同打造首府市民餐桌上的安全。”

文/本报记者 郝儒冰